

## **Поздравляем!**

Вот уже 77 лет библиотека БГЭУ является информационным центром вуза. Богатый 1,5-миллионный фонд библиотеки позволяет обеспечивать учебную и научно-исследовательскую деятельность университета. Ведется постоянная работа не только по приобретению литературы в библиотечный фонд, но и по обеспечению доступа к информации, полнотекстовым и библиографическим базам данных по профилю университета, к различным ресурсам Интернет.

15 сентября, в профессиональный праздник — День библиотек, Приказом Управления культуры Минского городского исполнительного комитета Почетной грамотой награжден директор библиотеки БГЭУ Сергей Викентьевич Шандора за многолетний добросовестный труд по организации библиотечного обслуживания жителей г. Минска. Поздравляем Сергея Викентьевича с заслуженной наградой!

*(Окончание на 4-й стр.)*

# «Библиотеки — сокровищницы богатств человеческого духа»

Г. Лейбниц

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ежегодно наша библиотека приобретает более 60 тысяч экземпляров изданий. Это учебная и научная литература по профилю нашего университета, периодические издания, новинки художественной литературы, популярные издания для досуга. Эти издания и информацию о них вы можете получить на абонементе библиотеки (научном, учебном, художественном) и в читальных залах (студенческом, иностранном, зале периодических изданий, научном читальном зале), а также в филиалах библиотеки (ФЭУТ и факультет права), в студенческих общежитиях № 5, 6, 8.

Сегодня мы стремимся обеспечить пользователям свободный доступ к информации, документам, создаем комфортные условия для их использования. Так, часть фонда библиотеки размещена в открытом доступе (студенческий читальный зал, научный читальный зал, абонемент художественной литературы, читальный зал иностранной литературы). Рационально используя время, у вас есть возможность самостоятельно выбирать книги по интересующей тематике.

Уважаемые читатели, вы можете воспользоваться мировыми информационными ресурсами, доступ к которым открыт нашей библиотеке. С нынешнего года библиотека БГУ является организацией-партнером виртуального читального зала Национальной библиотеки Беларуси. Вам доступны не только реферативная, библиографическая информация, но и полнотекстовые документы баз данных EBSCO, «ИНТЕГРУМ» и «УНИВЕРСИТЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА».

В новом учебном году мы получили доступ к полнотекстовой коллекции 28 российских журналов крупнейшей научной электронной библиотеки в области науки, технологии, экономики, образования — eLIBRARY.RU (<http://elibrary.ru>). Публикации из журналов «Банковские услуги», «Экономические стратегии», «Дизайн. Материалы. Технология», «Закон и право», «Маркетинг услуг», «Полис (Политические исследования)», «Российский журнал менеджмента», «Современные проблемы сервиса и туризма», «Деньги и кредит» и других можно получить при индивидуальной регистрации на портале eLIBRARY.RU.

В научном читальном зале (ком. № 107), студенческом читальном зале, читальном зале периодических изданий, читальном зале библиотеки ФЭУТ можно воспользоваться услугой доступа в Internet по технологии Wi-Fi.

В последнее время все больше читателей активно пользуются электронными изданиями. Напоминаем, что в научном читальном зале представлены документы на электронных носителях. Это около 1,5 тысяч дисков — как самостоятельных изданий, так и приложений к книгам, которые есть в нашем фонде.

В локальной сети по адресу ArchiveW UchebM библиотека размещает электронные учебно-методические издания (ЭУМИ) преподавателей нашего университета. В файле «Перечень ЭУМИ» содержатся список ЭУМИ и руководство по поиску материалов. Поиск изданий можно осуществлять по автору, названию ЭУМИ, типу материала, дисциплине и др.

Библиотека, являясь участником международного проекта MAPC по аналитической росписи публикаций из периодических изданий, имеет возможность заказывать для преподавателей и сотрудников университета, аспирантов и магистрантов электронные копии статей из журналов Беларуси, России, Украины, Казахстана, которые отсутствуют в фондах библиотеки БГУ. Выбрать статью из базы данных «MAPC Статьи» и заказать электронную копию можно в зале каталогов библиотеки (ком. № 6) и научном читальном зале (ком. № 107). В этих же отделах можно поработать с электронным каталогом библиотеки, правовыми базами НЦПИ «Эталон Беларусь», «Консультант Плюс», «ЮСИАС». Здесь вы получите квалифицированную помощь по поиску информации в ресурсах библиотеки и Internet. Приглашаем всех желающих на консультации по информационному поиску в электронном каталоге, базах данных ежедневно (кроме пятницы и воскресенья) с 9.30 до 10.00 в зал каталогов. Информационно-библиографический отдел библиотеки также принимает заявки на групповое обучение.

Уже шестой год мы раскрываем свои возможности и ресурсы через собственный web-сайт (<http://library.bseu.by>). Проводится большая работа по информационному наполнению сайта — поиску и отбору информационных ресурсов сети (разделы «Internet — ресурсы», «Полезные ссылки»). С сайта библиотеки возможен доступ к электронному каталогу книг и статей (пока в ЛВС). Ежедневно на сайте размещается информация и о поступивших изданиях в библиотеку («Бюллетень новых поступлений»).

Приглашаем на тематические выставки, выставки новых поступлений:

книг — первый, третий вторник месяца с 10.00 до 15.00 в фойе библиотеки;

журналов — второй, четвертый вторник месяца с 10.00 до 15.00 в зале периодических изданий;

художественных и популярных изданий — второй вторник месяца на абонемент художественной литературы.

Будем рады видеть Вас в ВАШЕЙ библиотеке!

**С. Петреева, заместитель  
директора библиотеки**